



龙舟分秋水 竞渡謇公湖

2023年“体彩杯”沪苏通謇公湖龙舟邀请赛
暨体育嘉年华举行



金气秋分时，丰收喜悦到。昨天，由南通市体育局、海门区人民政府等主办的“迎国庆 度中秋”2023年“体彩杯”沪苏通謇公湖龙舟邀请赛暨体育嘉年华在海门区謇公湖生态公园举行。来自上海、苏州等市内外各行各业的12支代表队纷至沓来，点燃运动激情。现场，江苏省体育局二级巡视员范金华出席并宣布活动开幕。

当天恰逢中国农民丰收节，杭州第19届亚运会也于当天开幕，謇公湖上的这场龙舟竞技格外引人瞩目。上午9点半，謇公湖公园主入口广场，乐声飘扬，百花齐放，歌舞、杂技、武术表演、花式跳绳、篮球秀，叫人欢欣鼓舞、目不暇接；男女老少，人人参与，展现对体育的热爱和各自的靓丽风采；他们亦是观众，在观赏之余被氛围感染，积极融入其中，乐在其中。

龙舟比赛还未正式开始，謇公湖畔已是人头攒动。备战区，参赛队员们换上队服，整装待发。本地战队——南通美孚盛世俱乐部教练刘吉丽直言：“通过前期合练，队伍的节奏性和一致性都还不错。虽然队员年龄跨度较大，但我们的优势在于经验丰富，希望在这次比赛中能够取得满意的成绩。”

舞毕雨歇，锣鼓齐鸣。紧接着龙舟“点睛”仪式，首轮“混合组22人龙舟200米直道赛”开启，12支队伍抽签分成三组进入预赛阶段。湖上，队员们应着鼓点，喊着口令，甩开

双臂，奋起划桨，向着终点冲刺；湖岸上，观众拿起手机记录比赛的精彩瞬间，不时呐喊加油。两相呼应，现场氛围被推向一波又一波高潮。除了在现场观看，本次赛事还通过网络同步直播，市民足不出户也能在线参与助阵。

其后，半决赛、排名赛、小决赛、决赛持续进行。下午，新一轮“混合组22人龙舟500米直道赛”接踵而来。经过激烈角逐，最终，刘桥队、美孚盛世队、南通湖北商会队分别获得冠亚季军。

以赛为媒，以赛会友。如今，“赛龙舟”不仅是端午节的一项传统民俗活动，而且作为一项强健体魄的群众性体育运动，受到越来越多人的关注和喜爱。近年来，南通龙舟队伍逐渐成长壮大，南通市龙舟协会目前已在全市范围内发展了12支独立运行的龙舟俱乐部和300余名会员。

以体为媒，以体兴业。在龙舟赛期间，体育嘉年华同步进行，通过多样化的“体育+文化”“体育+旅游”等产品项目的展示，践行体育与文旅深度融合发展，拉动人气，激发消费新活力。环绕广场，舞龙舞狮、太极剑、太极拳、广场舞、抖空竹、器乐表演，以及后备厢市集、主题打卡点等，步步皆景；此外，水上飞人表演、摩托艇、帆船互动表演等，趣味多多。一时间，动静相宜，精彩纷呈，吸引众多市民驻足欣赏体验。

本报记者杨镇潇



本版摄影：记者徐培钦
通讯员钱伟章

